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Viestintäleirillä 11-17 -vuotiaat nuoret opettelevat viestinnän perustaitoja 9 päivän ajan. Tähtisade on
lehtiryhmän päivän aikana kirjoittama julkaisu täynnä juttuja leiriltä ja Keminmaasta. Nuoret leiriläiset
saavat itse kirjoittaa, ideoida, valokuvata ja taittaa juttunsa, joten tekemisen tuntu on mukana.

Jakelupisteemme ovat:
Laurilan liikekeskuksen R-Kioski ja Sale
K-Market Lautia Lautiosaaressa

Lisäksi lehti on saatavissa leirimme sivuilta
www.mervi.net/tahtisumu

Lehtiryhmämme ottaa mielellään vastaan palautetta, jutunaiheita ja mitä vaan mieleen juolahtaa. Sähkö-
postia saa lähettää osoitteeseen lehti@mervi.net.

Meri-Lapin
Viestintäkasvatusseura ry
www.mervi.net

Leiri alkaa taas
Leiri alkaa jo yli kymmenettä kertaa. Olen itse toista kertaa leirillä.

viime vuonna oli niin hauskaa, joten päätin tulla tänäkin vuonna. Leiri on
jäänyt monille muistoon ja he palaavat yleensä seuraavana vuonna uudes-
taan. Leirin teemana on tänä vuonna käsitellä julkisuutta ja siihen koske-
via asioita. Julkisuus on hyvä aihe koska julkisuutta ei olisi ilman mediaa.
Leirillä pääsee hyvin itsekin ”julkkikseksi”, ainakin leiri väen keskuudes-
sa, koska leirillä tehtävät videot voi tilata leirin jälkeen ja nähdä kaikkien
ryhmien tekemiä elokuvia. Omasta  mielestäni kaikki ryhmät ovat muka-
via ja tekemistä riittää. Etenkin lehtiryhmässä on kiireistä ja päivät voivat
venyä pidemmiksi kuin joissain muissa ryhmissä. Leirillä annetaan aika
paljon vastuuta leiriläisille ja he saavat itsenäisesti tehdä hommiaan, mutta
tarpeen tullen apua voi kysyä ohjaajilta. Vastuu on hyvä. Kun pitää tehdä
jokin asia, niin pitää itse muistaa, miten se tehtiin ja samassa oppii käyt-
tämään laitteita paremmin. Herätykset ovat kyllä aika aikaisin, mutta
kyllä sitä tekemistä on niin paljon, että aika ei aina meinaa riittää.

Sami Myllymäki
päätoimittaja

KUVA SAMI MYLLYMÄKI

Pääkirjoitus

Ensimmäisen ja
toisen lehden
tekijöitä ovat
vasemmalta ylhäältä
myötäpäivään Ville
Pesola, Miia Vapa,
Janne Takkula,
Nihkolas Valkeapää,
Ville Kultima, Sami
Myllymäki ja Nina
Novitsky. Pika-GallupPika-GallupPika-GallupPika-GallupPika-Gallup

Aiotko käydä
uimassa
viestintäleirin
aikana?

kyllä 57%
ei 20%
en tiiä 23%

Eli suurin osa aikoo

uida. Ei ja en tiiä -vastaa-

jia oli lähes yhtä paljon.

Yhteensä ääniä annet-

tiin 40.
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Meri-Lapin viestintäleiri  pot-
kaistiin käyntiin Olli Paakkolan-
vaaran johdolla eilen 2.7. Heti leirin
käynnistyttyä, Olli johdatti leiriläi-
set videosaliin, jossa katsottiin viime
vuoden leirin tuotoksia. Jonka jäl-
keen leiriläiset jaettiin neljään ryh-
mään: Tähtiin, Idoleihin, Staroihin
ja Julkkiksiin. Leirin johtaja, Olli
Paakkolanvaara, aloitti leirin
helpottunein mielin, sillä viime viik-
ko oli värkkäämistä ja järjestelyjä
täynnä. Viime vuonna Olli oli netti-
ryhmässä, mutta tänä vuonna hänel-
lä on vastuullisempi rooli leirin joh-
tajana. Olli toteaa, että hänen rooli
on paljon vastuullisempi kuin viime
vuonna. Hänellä on enemmän julki-
sia esiintymisiä, jotka eivät kovin in-
nosta, ”mutta kyllä tämä tästä”, Olli
toteaa. Hänen tärkein tehtävä on
pitää yleistä järjestystä yllä ja ratkoa

eteen tulevia ongelmia. Ollin mie-
lestä siitä selviää paneutumalla kaik-
keen täysillä. Vastavalmistunut
medianomi odottaa leiriltä hienoja
tuotoksia ja hyvää leirihenkeä, joka
on erittäin tärkeää.

Suosikkina videoryhmä
 Olli on ollut leiritoiminnassa

alusta alkaen ja hän on toiminut oh-
jaajana kaikissa neljässä ryhmässä
eikä ole ollut leiriläisenä kertaakaan.
Sen sijaan hän on kerännyt
leiriläiskokemusta Viekas ry:n
järjestämiltä viestintäleireiltä. Ollin
mielestä kaikilla ryhmillä on paljon
tarjottavaa, mutta jos yksi pitäisi va-
lita, hän päätyisi ohjaamaan video-
ryhmää. 

TEKSTI VILLE KULTIMA JA NIHKOLAS
VALKEAPÄÄ
KUVA NIHKOLAS VALKEAPÄÄ

...mutta millä mielin?

Täällä

näkyy

tähtiä!

Leiri käynnistyi...
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TähtiuutisiaTähtiuutisiaTähtiuutisiaTähtiuutisiaTähtiuutisia
Huijaus Café Juhassa

Jo heti ensimmäisenä päivänä kun Mervin nettisivut

aukenivat ja nettikarkkikauppa aukesi niin omistaja Juha

koki yllätyksen. Netin kautta oli tilattu karkkia Olli

Paakkolavaaran nimellä. Juha meni kysymään Ollilta oliko

hän tilannut karkkia netistä, mutta Olli kielsi tilanneensa

mitään. Sen jälkeen syytökset kohdistuivat huoneessa

olleelle lehtimiehelle.  Juhan epäilykset kääntyivät

nettiryhmän ohjaajaan Anttiin. Mutta paljastui että Ant-

ti ei ollutkaan tämän pilailun takana, sillä Antti sanoi ettei

se ollut hän. Juha tutkii asiaa…

Vaarallisia muovinpaloja karkeissa

Leirillä olevasta Cafe Juhasta ostetussa irtokarkkipussissa

oli 2 kovaa muovinpalaa. Leiriläinen meinasi syödä niitä,

mutta huomasi että se oli muovia. Hyvitykseksi hän sai

kahviosta sukulakun ilmaiseksi. Juhan mukaan syy oli

tukussa. Laatikot olivat vähän rikkinäisiä ja mukaan oli jou-

tunut muovinpalasia.

Leirin radiolähetin oli mennyt rikki

Eilen aamulla radio-

huoneen radiolähe-

tin oli mennyt rikki,

koska radiolaitteen

takaa oli irronnut pari

kuparijohtoa. Myö-

hemmin leirinjohtaja

Olli P. kiristi ruuveja.

Hän sanoi: ”Piti nostaa lähetystasoa pöydästä, että kuu-

luisi ääni tältä radioasemalta samalta tasolta, kuin kaikki

muutkin kanavat.”

Mervin uudet nettisivut.

Mervin nettisivut ovat saanut uuden ilmeen eilen. Vaikka

nettisivut on tehty vuonna 1997 niin niitä ei ole sen enem-

pää päivitetty, paitsi lisätty tavaraa. Mervin uudet

nettisivut eivät kuitenkaan ole aivan valmiit sillä sivuille

lisätään leirin aikana tietoa. Sivut löytyvät osoitteesta

www.mervi.net.

Matti Sakaranaho aloitti radiolähetykset

Matti Sakaranaho sai aloittaa tämän vuoden viestintä-

leirin Radio Wirtasen lähetykset. Matti on ennenkin radi-

ossa äänessä, joten Matilla ei ollut alkujännitystä. Matin

lähetys sisälsi mm. nettikatsauksen ja uutiset ja sään. Hä-

nen lähetys kesti 2 tuntia eli 14.00-16.00.

Leirin betanque- kisassa ideana
on saada toinen palloistaan mahdol-
lisimman likelle pientä palloa. Pie-
nempi pallo heitetään ensin umpi-
mähkään jonnekin, minkä jälkeen
jokaiselle kilpailijalle annetaan kak-
si suurempaa palloa, jotka he yrittä-
vät saada mahdollisimman lähelle
pientä palloa.

Leirin kisassa pisteiden lasku
toimii niin, että lähimmäksi pallonsa
saanut kilpailija saa 4 pistettä, toi-
seksi lähimmäksi saa 3 pistettä, toi-
siksi kauimmaksi pallonsa heittänyt
saa 2 pistettä, ja kauimmaksi heittä-
nyt saa 1 pisteen

Jännittävän kisan
voimienmittelö päättyi
lähes tasalukemiin

Keskiviikkoisen kisan voitti
Otto Idolien joukkueesta neljällä
pisteellä. Toisen sijan jakavat Elina
Julkkisten joukkueesta ja Sami täh-
tien joukkueesta kolmella pisteellä.
Täysi pisteittä jäivät ainoastaan
Starat, joiden joukkuetta edusti Visa.

Tämä oli kuitenkin vasta ensim-
mäinen erä, joten pistetilanteet saat-

tavat muuttua reilusti ennen leirin
loppua.

Betanquen pelauskokemukset
jakautuivat kahtia pelaajien kesken.
Idolien edustajalla Otolla sekä Täh-
tien edustajalla Samilla oli aiempaa
kokemusta betanquen heitosta,
mutta Elinalla ja Visalla ei ollut ai-
kaisempaa kokemusta.  

Leirin aikana kisataan betanquen
mestaruudesta. Joka päivä neljä leiriläistä
mittelee voimiaan pallojen heittelyssä.

TEKSTI NINA NOVITSKY
KUVA VILLE PESOLA

”Otin voittoni
aika rauhallisesti.
Ensimmäisen
kolmen heittäjän
jälkeen aloin
ajatella, että
voitto saattaisi
tullakin.”

-Otto

Otto otti voiton
petankissa!
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Lämmin vesi on
tärkeää talouksille

Toukokuun puolivälin seutuvilla
aloitettiin suuri urakka, nimittäin
jatkettiin maanalaista kaukolämpö-
verkkoa Pirpalasta kirkolle. Haastat-
telimme Samin kanssa kahta työ-
miestä, Jania ja Augustia. Kemin-
maan energia OY rakennuttaa kal-
liin putkiston, jonka eristeiden sisäl-
lä kulkee rautaputki.  Lämmin vesi
(115-120 astetta) kulkee putken si-
sällä kauppoihin, rivi- ja kerros-
taloihin, sekä kirkkoon ja lämmittää
sisäilman sopivan lämpimäksi. Läm-
mitys tapahtuu turpeen ja hakkeen
poltolla. Kaukolämpö on halvempaa
kuin öljylämmitys. Talon omistajat

Työmaalla työskentelee hikisiä, mutta
komeita miehiä muovieristeiden parissa.

KIRJOITTANUT MIIA VAPA
KUVAT SAMI MYLLYMÄKI

Väylätie on revitty auki

maksavat itse kaukolämmön asenta-
misen taloihinsa.

Dynamiitit ovat
osa kaivuutyötä

Urakka pitäisi olla valmis elo-
kuussa. Maan kaivaminen tapahtuu
kaivinkoneilla sekä kalliopohja räjäy-
tetään dynamiiteilla. Työskentely on
tarkkaa. Muovi hiotaan, jotta put-
kesta tulee ehdottoman vesitiivis -
sen pitäisi kestää vähintään 20 vuot-
ta tai jopa 40 vuotta. Työolosuhteis-
ta ei ole muuta valittamista, kuin ke-
säpäivän sietämätön kuumuus.  

Keskellä kuvassa Augusti
paiskii töitä armottoman
kuumuuden keskellä.
Alakuvassa dynamiitti-
mattoja, joita käytetään
kallion räjäytystöissä.
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”Se oli yksi elämäni pahimmista
virheistä. Olisin halunnut kokeilla,
miten pitkälle pääsisin jossakin
urheilulajissa, ” Antti tilittää.
Shokkina saimme myös kuulla, että
Antin pahoihin tapoihin kuuluu so-
kerin rajaton käyttö.

Antti Kuusiniemi, 25 vuotta on
kotoisin Vaasasta ja on  leirillä toista
kertaa ohjaajana. Leiristä hän sai tie-
tää Ollin (leirin johtaja) kautta. 

”Yksi pahimmista virheistäni oli varmasti se, kun puin yhdeksännen
luokan gaalaan päälle muutamasta porontaljasta koostuneen puvun. Jo
yksinään tämä oli järkyttävää, mutta kun opinto-ohjaajani kehui pukuani
seksikkääksi, häpesin lähes silmät päästäni, ” Jukka muistelee nöyryyttä-
vää kohtausta

Jukka Niskanen on yksi leirimme nuorista toivoista. Keminmaasta
kotoisin oleva 17-vuotias miehenalku on ensimmäistä kertaa leirillä oh-
jaajana. Aiempina vuosina hän on ollut leiriläisenä, mutta tänä vuonna
päätti kokeilla ohjaajan hommia. Suurimmaksi paheekseen Jukka mai-
nitsee roskaruoan syönnin. ”Olen jo lopettanut karkin ja pullien syön-
nin. Nyt voisin lakata käymästä grillillä, ” Jukka paljastaa. 

Ohjaajien skandaalipaljastukset!

NINA NOVITSKY

ANTTI UNELMOI

URHEILUSTA

Miksi valitsin tietokoneet?

Jukan henkiset tuskat:
Pukeuduin gaalaan
LIIAN SEKSIKKÄÄSTI!
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Arjen kuuluisuuksia

14-vuotias Tomi Heikkilälle
vuoden 2003 viestintäleiri on kol-
mas. Tomia kiinnostaa eniten radio-
ryhmä juontojen takia. Ainoat ko-
kemukset viestintävälineistä Tomil-
le on tullut viestintäleiriltä.
Mokiakin Tomille on sattunut usei-
ta. Hänen matkustussuunnitelmiin
kuuluu heinäkuussa matka Turkuun
lomakeskukseen pariksi päiväksi.
Viestintäleirin ja matkustelun kans-
sa kesä kuluu pyöräillen ja kaverei-
den kanssa yhdessä olo. Harrastuk-

14 vuotta tänä vuonna täyttävä
Liisa Kuukasjärvi on kotoisin Ou-
lusta. Milja Juolan mielestä Liisa on
hänen  paras kaveri. Liisa on iloinen
ja rehellinen ja Miljan mielestään
Liisa on aina ollut hyvä näyttelijä lap-
sesta asti.

TEKSTI JA KUVA NIHKOLAS VALKEAPÄÄ

Taas leirillä vuoden tauon jälkeen

14-vuotias Olli Honkalammi on
jo kolmatta kertaa leirillä. Hän asuu
Keminmaassa Kallinkankaan lähel-
lä. Konsta on Ollin suosikki ohjaaja.
Olli on ollut Pohjolan Sanomissa.
Häntä on haastateltu kirjastossa. Olli
kertoo ettei osaa tehdä mitään oi-

KOLMATTA

KERTAA LEIRILLÄ!

Energinen Olli
kein. Ollin toteamus mietityttää,
koska hän kertoo harrastavansa
skeittausta ja uintia, eikä niitä voi
olla tekemättä väärin. Samin mieles-
tä Olli on energinen ja iloinen.

TEKSTI JA KUVA VILLE PESOLA

siin kuuluu pyöräily, jota hän teki
eilen tiistaina ja rullaluistelua hän
harrasti viimeksi viikko sitten.
Joukkuelajeista Tomi on harrastanut
jalkapalloa Keminmaan pallossa pari
vuotta sitten. Kun nilkka ei enää
kestänyt, hän joutui lopettamaan jal-
kapallon peluun. Kesässä on kivointa
hänen mielestään lämpö. Jäätelöäkin
Tomi on päässyt maistelemaan pa-
riin kertaan ja parhaaksi mauksi hän
mainitsee päärynän.

“Pyöräilen
mielelläni!”

Sporttimies Tomi
TEKSTI JA KUVA JANNE TAKKULA

 Näyttelemisen ohessa pianon-
soitto, yleisurheilu, musiikin kuun-
teleminen ja lukeminen on hänen
mieleensä. Liisa on ollut lehdessä ja
esiintynyt teatterissa, joten julkisuus
on hänelle tuttua.

Lahjakas
näyttelijätär
Liisa

”Nuoriso on aina ottanut. Tänä päi-
vänä otetaan avoimemmin. En ole
huomannut ovatko he ottaneet
enemmän tai vähemmän.”

TEKSTI JA KUVAT VILLE PESOLA JA
VILLE KULTIMA

Päivän aiheMediassa on ollut
viime aikoina
puhetta nuorten
päihteiden käytön
vähenemisestä.
Oletteko huoman-
neet nuorten
vähentävän päih-
teiden käyttöä
lähipiirissänne?

”En tiedä onko se vähenemässä.” ”Hyvä että on vähentynyt, mutta en
ole itse huomannut.”
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8.00 – 9.00 Aamuwirtaa

9.00 – 12.00 Vapaa Wirta, tauotonta musiikkia

12.00 – 14.00 Wirtasen Päivä
12.00 Uutiset ja sää

12.20 Pysäytettynä – leiriohjaaja

12.40 Selityksen makua

13.00 Uutiset ja sää

13.20 Menossa mukana

13.40 Päivän juttu

14.00 – 16.00 Wirtasen iltapäivä
14.00 Uutiset ja sää

14.20 Idoli

14.40 Päivän gallup

15.00 Uutiset ja sää

15.20 Nettikatsaus

15.40 Iltapäivän juttu

16.00 – 18.00 Wirtasen iltavuoro
16.00 Uutiset ja sää

16.20 Pihakisa

16.40 Pysäytettynä  - leiriläinen

17.00 Uutiset ja sää

17.20 Menossa mukana

17.40 Juttu 3

18.00 –19.00 Wirtanen räjähtää
18.00 Uutiset ja sää

18.05 Juonnettua iltalähetystä

KonstailemattomanKonstailemattomanKonstailemattomanKonstailemattomanKonstailemattoman
täydellinen.täydellinen.täydellinen.täydellinen.täydellinen.

Café Juha
~superjänskä karkkikilpailu~

Osallistu nyt ylihuimaan kilpailuun. Yhdessä Café Juhassa myytävistä
irtokarkkipusseista on voittolipuke, jolla voitat yhden (1 kpl) vapaavalintaisen
tuotteen Café Juhasta. Karkkipussi valitaan silmät kiinni, jottei kukaan sorru
huijausyritykseen. Tuu jo!

Kurkkaa myös Café Juhan sivuille http:leiri.yritysnetti.com/cafe_juha

Auki aina
ruokailujen
yhteydessä


